

人在囧期, 家长狂赶暑假作业

扫一扫, 你也来吐槽一下帮孩子赶作业有哪些无奈

今日女报/凤网记者 章清清

“开学路上掉沟里了, 老师问他有没有受伤? 孩子说: 人没事, 就是暑假作业全掉沟里了! 老师笑着说: 你的套路比沟深啊。”看到这段子, 你会不会莞尔一笑。

虽是段子, 但记者发现最近朋友圈、微博的确已被一大群赶作业的孩子和替孩子赶作业的家长刷屏了。在这场赶作业的大潮中, 不光孩子们在争分夺秒, 家长们也投入了洪荒之力, 为了尽快完成, 各显神通, 百态百出。



扫一扫, 发表你的看法或者吐槽你的无奈

2 全家齐上阵, 挑灯夜战赶作业



为帮孩子赶作业, 家长也是拼了。咬着牙默默地说: “亲生滴、亲生滴, 不生气……”

10 篇看图说话, 10 篇日记; 三篇作文, 德育作业画一幅画、手抄报, 数学是……

暑假结束, 益阳沅江市二年级学生周周的暑假作业又没做完。

开学前一天, 妈妈发了一张周周含泪赶作业的照片, 留言道: “每年开学前都要哭一场。”

周周妈妈说, 今年暑假, 周周去山西外婆家呆了一个多月才回来, 在乡下孩子没人管, 回来后周周妈工作忙没顾得上监督孩子, 眼看要开学了, 一问才知道, 周周的暑假作业还有一半没做完。气得她把周周一顿臭骂。

不过骂归骂, 孩子的作业还是不得不完成啊。没办法, 周周妈妈临时把周周奶奶、爷爷、姑姑、小叔叔全叫上, 分工安排, 全家挑灯夜战, 连夜给周周赶作业。

半夜了, 周周妈又发了一个视频, 还在帮周周赶生字, 咬着牙默默地说: “亲生滴、亲生滴, 不生气……”

1 网络购买代做服务, 家长点赞

“开学季家长的好助手, 模板很多, 分好类别, 很好查找”、“非常感谢, 以后做小报不用愁了, 懒人福星”……这是淘宝上关于小学生手抄报模板的用户评价。

对于小学生家长来说, 暑期孩子的手抄报作业一定都不陌生。临阵磨枪之际, 孩子做不好或者不会做什么办? 没想到, 一些家长居然选择了上淘宝买模版或请代做。

8月30日, 今日女报/凤网记者看到, 淘宝某家店铺仅8月就交易了600多次, 评价达2700多条。商家不光有“卖”, 还“贴心”提供代做服务。

益阳的刘颜今年就是这样帮三年级的儿子完成这项暑假作业的, 最后还在朋友圈“炫耀”了一下: “如今孩子暑期手工作业也能‘互联网+’了, 各位亲, 如何啊, 给偶的作业打个分吧?”

原本要培养孩子实践和创造能力的手工报作业, 由父母代办了, 那这样的手工作业还有意义吗? 刘颜说: “我也无奈啊, 因为儿子既不擅长绘画也不喜欢手工, 但手工报每个孩子都布置了, 为了完成任务, 我只能代劳了。”



家长赶作业, 朋友圈截图。

3 动车里、飞机上、帐篷中, 处处赶作业

“孩子自己不会弄, 成了家长的暑假作业了。”长沙的刘先生苦笑着说。刘先生的孩子今年暑假作业是要完成一本旅行纪念册。为了不拖孩子“后腿”, 他们夫妻俩丝毫不敢怠慢。要完成旅行纪念册, 必须得外出旅游吧。因为夫妻俩工作都比较忙, 孩子放假后被送回老家, 为了完成这项“作业”, 他们想方设法把工休假凑一起, 然后定好时间再回老家接孩子。

好不容易等到8月下旬可以休假, 热门地方的酒店又超级难预订了。几经折腾调整去了广西北海。



网友拍下的家长在高铁上帮孩子赶作业。

“只要能带孩子出去旅游, 完成作业, 去哪儿都行。”

一路上, 为给儿子拍到在旅游纪念册上有意义的照片, 他和孩子妈没少费心。拍不到满意的照片绝不罢休。可孩子哪懂得他们的苦心, 只顾玩, 根本不配合, 好像没有旅游纪念册暑期作业的事了!

旅游回来, 已临近开学, 赶制旅游纪念册成了当务之急。光凭孩子一个人是完成不了了, 刘先生夫妻两口子齐上阵, 飞机上、高铁上都在拼照片、用软件排版, 忙得不亦乐乎, 人在旅途。

专家: 不要让暑期作业成为鸡肋

爸妈在线湖南心理中心主任颜屹嵩表示, 从上述孩子赶作业的情况来看, 有些学校经常布置一些超出学生能力范围内的所谓实践性作业, 家长不得不代劳。家长出此下策恐怕也是一种无奈。为避免类似尴尬发生, 手工作业也不用千篇一律, 布置学生力所能及的、个性化的作业更受孩子、家长的欢迎。

另外还有一些家长对假期中的孩子基本上是撒

手不管, 等到快开学了, 才知道孩子的寒假作业还未完成, 而为了让孩子赶作业, 又一味迁就孩子的无理要求, 这显然不是真正的爱孩子、关心孩子, 而是溺爱、放纵孩子。无论是学校、教师, 还是学生、家长, 在布置和完成假期作业的过程中, 均应该从合理性和灵活性上多做考虑, 避免暑假作业变成鸡肋。

亲子宝典

孩子喉咙烫伤怎么办

文/肖兰兰(湖南省儿童医院急诊科)

引起咽喉烫伤的原因较多, 常见的有: 孩子性急, 在外玩耍感到口渴后, 回家端起水杯就喝, 不管里面是不是刚倒好的开水, 或是拿着刚沏好的茶水壶; 吃汤圆过急, 以致粘贴在喉部等。

儿童咽喉烫伤后, 局部很快会发生水肿, 在4-8小时内可达到高峰, 并伴有呼吸不畅、喘息、哭声嘶哑, 严重者还会引起发烧, 甚至咽喉水肿, 阻塞气道, 导致窒息甚至死亡。因此, 对有可能造成儿童咽喉烫伤的事物, 都应积极避免和预防。

若发生咽喉烧烫伤, 轻者可在家休养治疗, 一是不给孩子吃硬、热食物, 应以软、凉食物为主, 注意休息, 避免哭啼; 二是可用中药大青叶、荆芥、薄荷、黄连、桔梗、甘草各10克, 煎水, 晾凉后让儿童缓缓服用。

另外, 家中应避免存放硫酸、强碱、酒精、氯液等高浓度腐蚀性液体, 以免被儿童误食, 引起严重后果。

孩子肘关节脱臼注意这些事

文/莫莎莎(湖南省儿童医院骨科)

孩子们在游戏中往往会忘情地牵拉对方, 如用力过猛, 很容易导致脱臼。另外, 家长领着孩子玩时急躁鲁莽的拉拽, 均可引起肘关节脱臼。这种现象多见于2-3岁的孩子, 女孩更易发生。

确诊脱臼后, 需及时给孩子进行复位。复位后疼痛立即消失, 患肢不再拒动, 肘关节活动完全恢复正常。但有些经常发生脱臼的小儿, 手法复位后最好用三角毛巾或绷带将患肢固定在胸前7-10天, 同时避免再牵拉, 以免造成习惯性脱臼。幼儿脱臼虽经复位但很容易复发, 随着孩子年龄的增长, 大致到了8岁以后, 幼儿发生脱臼的几率才会大大降低。

在日常生活中, 无论是帮孩子穿衣服, 还是同孩子做游戏, 家长都应尽可能注意避免猛力提拉孩子的胳膊, 即使要拉, 也应选择上臂部位, 而孩子在游戏过程中, 老师则应告知孩子们游戏中应该注意的安全事项。

怀疑孩子患心脏病该注意什么

文/沈媛(湖南省儿童医院心胸外科)

近年来, 国内先天性心脏病(简称先心病)诊断技术和外科技术发展很快, 大多数先心病通过听诊和心脏彩超等检查得到确诊。为此, 怀疑孩子心脏有问题, 要做到以下几点:

1. 尽早带孩子去医院检查, 明确心脏畸形性质、程度, 决定手术合适的年龄, 以免抱着“等大一点再治”的想法, 延误病情。
2. 对有心脏杂音但无症状的儿童, 也不能疏忽大意, 应定期进行体格检查, 包括拍胸片, 做心电图, 以了解杂音的变化和心肺负荷的情况。必要时考虑手术, 以预防心内膜炎等并发症。
3. 对于因年龄或其他因素需要等待手术的患儿, 要注意防止感冒, 培养刷牙习惯, 保持口腔卫生。发现蛀牙、扁桃体炎要积极治疗。如有长期发热不退, 要及时请医师诊治, 避免剧烈体育活动, 以免加重心肺负担。